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ЕНЕРГОЕФЕКТИВНЕ МІСЦЕВЕ ОСВІТЛЕННЯ 

ЗА УМОВ ВІДКЛЮЧЕНЬ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ В УКРАЇНІ 
 

Попов Станіслав, к.т.н., доцент, 

Прілєпо Наталія, старший викладач 
 

В Україні за умов воєнного стану та пошкодження енергетичної інфраструктури 

широко застосовуються відключення електричної енергії почергово. У 

багатоповерхових житлових будинках це призводить не лише до втрати освітлення, а 

й до неможливості повноцінно працювати, навчатися та забезпечувати побутові 

потреби [1-4]. Як відповідь на цю проблему все ширше використовуються портативні 

зарядні станції типу Bluetti, EcoFlow, Anker, Jackery, Sanlarix та інші. Ці пристрої 

дозволяють підтримувати автономне живлення квартир, проте їх нераціональне 

використання істотно знижує доступний енергетичний ресурс. Проблема 

неефективного автономного живлення освітлення полягає у наступному. Більшість 

користувачів у багатоповерхівках живлять настільні світильники, торшери та інші 

освітлювальні прилади від розеток змінного струму АС 230 В (Schuko), які є на 

зарядних станціях. При цьому відбувається наступний ланцюг перетворень: DC 

акумулятор станції → Інвертор → АС розетка → Драйвер LED-лампи → DC 

світлодіодів. Кожне перетворення супроводжується втратами. У середньому інвертор 

зарядної станції має ККД 85…90% (особливо при малих навантаженнях 10…15 Вт 

ефективність інвертора знижується через постійні власні втрати), а драйвер лампи ще 

85…90%. Таким чином, загальні втрати досягають 20…30% ємності акумулятора, яка 

просто перетворюється на тепло. Для побутового споживача це означає, що з 1 

кВт·год станції фактично 70…80% енергії акумулятора доходить до світлодіодів. 

В ідеалі для живлення від зарядних станцій варто використовувати освітлення 

постійного струму (DC), яке підключається напряму до 12 В виходу станції без участі 

інвертора. Однак в Україні існує низка проблем: настільні безакумуляторні 

світильники постійного струму практично відсутні у продажу; кемпінгові LED-лампи 

мають потужність переважно 3…5 Вт, що недостатньо для робочого місця; 

автомобільні переносні лампи часто мають погану світлороздільну характеристику, 

низьку якість драйверів, незручну ергономіку. 

Отже, ринок не пропонує адекватного рішення для якісного локального 

освітлення від DC-джерел. З цього виходить, що раціональне і доступне рішення 

можна реалізувати за рахунок модернізації заводського виконання настільного 

світильника змінного струму. 

1. Заміна лампи. Стандартна LED-лампа АС 230 V замінюється на світлодіодну 

лампу постійного струму DC 12 V потужністю 10…12 Вт. Саме така потужність 

еквівалентна 60…75 Вт лампи розжарювання (за світлового потоку 800…1000 лм) і 
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цілком є достатньою для освітлення письмового столу. 

2. Заміна вилки (модернізація із дотриманням вимог електробезпеки та 

виключенням можливості підключення до мережі AC 230 V). Штепсель Schuko 230 V 

замінюється на автомобільний штекер типу Cigarette lighter 12 V із обов’язковим 

дотриманням полярності: центральний контакт «+», корпус «-» (рисунок, а, б). 

 

   
а) б) 

Рис. 1. Адаптер Cigarette lighter 12 V: а) вигляд загальний; б) монтаж 

 

Після цього світильник підключається безпосередньо до 12-вольтового DC-

виходу зарядної станції. Переваги запропонованої схеми полягають у відсутності 

інвертора. Світильник працює практично напряму від акумулятора через DC/DC 

перетворювач, минаючи інвертор змінного струму. Економія становить у середньому 

20% від ємності станції. Це означає, що на таку величину світла буде більше у часі. 

Інвертор не працює – немає нагрівання, немає роботи вентиляторів. Менша кількість 

електронних вузлів – менше шансів на відмову. 

Наприклад, для станції Bluetti EB 55 ємністю 537 Вт·год для джерела світла 

потужністю 12 Вт матимемо таке: час роботи від DC-порту – 36 годин; час роботи від 

АC-порту – 30 годин. Ефективність становить близько 6 годин. 

Отже, перехід від живлення освітлення через інвертор до прямого DC-живлення 

дозволяє значно підвищити енергоефективність. Запропоноване рішення може бути 

використано в освітньому процесі під час підготовки фахівців з електричної інженерії 

як приклад практикоорієнтованого підходу до формування компетентностей з 

енергоефективності, автономного електроживлення та раціонального використання 

ресурсів у кризових ситуаціях, а також до формування культури енергозбереження. 
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ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНОГО ТЕХНОЛОГІЧНОГО ОБЛАДНАННЯ В 
ПРАКТИЧНІЙ ПІДГОТОВЦІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ «АВТОМОБІЛЬНИЙ ТРАНСПОРТ» 
 

Лавренко Володимир,  старший викладач,  

Сівцов Юрій,  старший викладач,  

Зачепило Сергій, старший викладач 
 

Метою освітньо-професійної програми «Автомобільний транспорт» є - 

професійна підготовка кваліфікованих кадрів, що володіють концептуальними 

теоретичними знаннями, критичним мисленням, практичними навиками, 

необхідними для розв’язання професійних задач галузі автомобільного транспорту.  

Відповідно до особливостей ОПП «Автомобільний транспорт» фахівці даної 

спеціальності повинні розв’язувати практичні проблеми (технічного стану) 

автомобільного транспорту з урахуванням сучасних тенденцій розвитку галузі та 

інновацій у конструкціях транспортних засобів, технологіях їхнього діагностування, 

обслуговування і ремонту і вимог роботодавців [1].  

Отже підготовка фахівця даної спеціальності є не можливою без застосування 

сучасного технологічного обладнання, що застосовується при діагностуванні, 

обслуговуванні та ремонті автомобільного транспорту. Це забезпечує поєднання 

теоретичних знань із практичними навичками, підвищуючи конкурентоспроможність 

випускників на ринку праці та забезпечення вимог роботодавців полтавського 

регіону.  

В процесі підготовки студенти вивчають характеристики сучасного обладнання 

технологічного обладнання автосервісів СТО, що використовується для технічного 

обслуговування (ТО) та ремонту, практично виконують роботи із застосуванням 

обладнання - балансувального верстату  BRIGHN CB 910GBS, шиномонтажного 

верстату BRIGHN LC 810E, обладнання для перевірки шин ХЗСО, діагностичного 

обладнання фірми LAUNCH, різання металу з використанням апарату плазмового 

різання AW97PC45, виконання зварювальних робіт за допомогою напівавтомату-

інвертору AW97PA280, виконання зварювальних робіт (зварювання в середовищі 

захисних газів за допомогою інвертору JASIC (TIG) WELDER TIG 200[2,4]. 

Використання обладнання супроводжується методичним забезпеченням розробок 

НПП кафедри з використанням технічної документації заводів виробників та 

методики застосування типового обладнання МТБ стейкголдерів.  

Важливим є також застосовуються технології (доповненої реальності), системи 

електронного навчання «LMS ELECTUDE» - модульного навчання, що дозволяє 

засвоювати матеріал за допомогою звичайних комп’ютерів, це підвищує залученість 

студентів під час практичних занять [5]. 


